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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT8113, Panów Michała Wosia, Janusza Kowalskiego 
oraz Dariusza Mateckiego, Posłów na Sejm RP, uprzejmie informuję, że Ministerstwo 
Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu TAURON Polska Energia S.A. z prośbą 
o przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie.

Z informacji udzielonej przez spółkę TAURON Polska Energia S.A. (dalej również;Spółka) 
wynika, że nie zapadły żadne wiążące decyzje dotyczące ewentualnych koniecznych 
wyłączeń poszczególnych jednostek wytwórczych, w tym bloków energetycznych 
zlokalizowanych w Elektrowni Łaziska.

W miarę wzrostu udziału OZE w miksie energetycznym Polski, rola energetyki 
konwencjonalnej ulega zmianie. W ostatnich latach Spółka identyfikuje zmniejszenie 
produkcji energii elektrycznej i stopnia wykorzystania mocy źródeł wytwórczych 
konwencjonalnych, w szczególności klasy 200MW. Spodziewa się, że trend spadkowy 
będzie się pogłębiał. Takiej sytuacji towarzyszy również odpowiedni spadek zużycia węgla. 
Szansą dla tych jednostek wytwórczych w perspektywie kolejnych lat może być oferowanie 
dyspozycyjnych mocy i gotowość operacyjna, by w razie gdy zaistnieje taka potrzeba, 
dostarczyć brakującą w danym momencie energię. Jednak taka charakterystyka pracy 
znacząco wpływa na ekonomikę bloków, dlatego dla pracy tych jednostek niezbędny jest 
system dodatkowego finansowania na bazie Rynku Mocy. Bez wsparcia, praca tych 
jednostek nie będzie mogła być kontynuowana - spółka prawa handlowego nie może 
planować długoterminowej pracy bloków, która byłaby ekonomicznie trwale nieopłacalna. 
Warto podkreślić, że zgodnie z obowiązującymi obecnie regulacjami, wsparcie dla bloków 
emitujących powyżej 550 mg/kWh może być udzielane nie dłużej aniżeli do końca 2028 r. 
(tzw. derogacyjny Rynek Mocy).

Zarządy TAURON Polska Energia S.A. oraz TAURON Wytwarzanie S.A. dokładają wszelkich 
starań, by uzyskać dla jednostek wytwórczych Elektrowni Łaziska dalszy system wsparcia,
 a co za tym idzie wydłużyć okresy ich pracy. Analizują różne scenariusze przebiegu aukcji 
uzupełniających Rynku Mocy, jednak warunkiem jest, że ich wynik musi pozwolić na 
pokrycie kosztów stałych funkcjonowania elektrowni. Spółka oczekuje na publikację 
szczegółowych parametrów aukcji, które będą miały decydujący wpływ na rezultat 
prowadzonych analiz i podejmowanych decyzji. Jednocześnie robi wszystko, aby 
elektrownie objęte zostały wsparciem, jednakże wynik aukcji na ten moment jest 
niewiadomą będącą efektem rozstrzygnięć rynkowych.

Z uwagi na istotność i wrażliwość kwestii społecznych, Spółka współpracuje z samorządem 
i podejmuje wszelkie działania będące w zakresie posiadanych możliwości, które prowadzą 
do sprawnego rozwiązania kwestii zaopatrzenia w ciepło odbiorców zasilanych obecnie 
z Elektrowni Łaziska. Po zaprzestaniu wykorzystywania elektrowni systemowej do produkcji 
ciepła, w okresie przejściowym, mieszkańcy będą zasilani z kotłowni kontenerowych 
zlokalizowanych na terenie elektrowni. Jak informuje Spółka docelowe rozwiązania to albo 
budowa dedykowanego źródła ciepła, którego moc będzie dostosowana do potrzeb 



lokalnego rynku albo budowa źródeł rozproszonych. Drugi wariant, z uwagi na stan 
rurociągów, którymi obecnie zasilani są odbiorcy, a także odległość klientów od źródła oraz 
rozproszenie odbiorców na terenie Łazisk, co wiąże się z wysokim poziomem strat 
sieciowych, na obecnym etapie analiz wydaje się być wariantem preferowanym. W Grupie 
TAURON prace koncepcyjne w tym zakresie prowadzone są w Obszarze Ciepło.

Pomimo braku pewności, co do daty konieczności wyłączenia jednostek, Spółka rozpoczęła 
transparentny dialog z załogą i stroną społeczną. Pracownicy zostali poinformowani 
o możliwych przyszłych scenariuszach, ale przede wszystkim zagwarantowano im, 
że w przypadku konieczności wyłączenia jednostek wytwórczych, wszyscy będą mieli 
zapewnione miejsca pracy. Gdy zaistnieje taka potrzeba, w pierwszej kolejności Spółka 
będzie relokować pracowników wewnątrz TAURON Wytwarzanie S.A. W przypadku braku 
takiej możliwości, będzie proponować pracę w Grupie TAURON, która potrzebuje 
wykwalifikowanych pracowników w związku z rozwojem obszarów dystrybucji, ciepła, OZE 
czy obsługi klienta. Pracownikom zostanie zaoferowane przy tym odpowiednie szkolenia 
i wsparcie. Dodatkowo pracownicy otrzymują konkretną informację z jakich rozwiązań 
mogą skorzystać: kiedy mogą przejść na emeryturę lub wcześniejszą emeryturę i czy 
przysługuje im urlop energetyczny, a także jaką ścieżkę przekwalifikowania może im zostać 
zaoferowana. Jak informuje Spółka, zgodnie z obietnicą, spotyka się z każdym Pracownikiem 
i Pracowniczką indywidualnie, by omówić dostępne opcje. W przypadku Elektrowni Łaziska, 
takie spotkania są w toku (odbyły się już dwa cykle spotkań, a planowany jest kolejny).

Dodatkowo Spółka informuje, że Grupa TAURON realizuje też szereg analiz techniczno-
ekonomicznych mających na celu poszukiwanie najlepszych rozwiązań umożliwiających 
uruchomienie nowych projektów biznesowych, pozwalających na osiąganie korzystnych 
wyników ekonomicznych z wykorzystaniem potencjału oraz terenów Grupy TAURON, 
także tych zlokalizowanych w Łaziskach Górnych. W grę wchodzą inwestycje z zakresu 
budowy magazynów energii wraz z instalacją fotowoltaiczną oraz budowy jednostek 
szczytowych gazowych – przygotowanych także do spalania wodoru. Realizacja 
planowanych na tych terenach inwestycji pozwoli na kontynuację działalności gospodarczej, 
co skutkować będzie odprowadzaniem podatków do gminy Łaziska Górne.

Spółka zaznacza, że dokłada wszelkich starań, by skorzystać z szansy, jaką jest derogacyjny 
Rynek Mocy. Wygrana aukcji to dodatkowe trzy lata istnienia tych jednostek. To cenny czas, 
który pozwoli na łagodniejsze przejście przez proces zmian.

Rozwiązanie problemów i sprostanie wyzwaniom, przed jakimi stoi Grupa TAURON, 
wymaga pełnej współpracy wszystkich zaangażowanych stron. Tylko takie podejście da 
szansę na prawdziwie sprawiedliwą i mądrą transformację tak ważnej dziedziny gospodarki, 
jaką jest energetyka. Grupa TAURON stawia na otwartą komunikację ze wszystkimi 
zaangażowanymi stronami, także przedstawicielami samorządu. Biorą również udział 
w otwartej dla zainteresowanych debacie o przyszłości Elektrowni Łaziska, która została 
zorganizowana przez Burmistrza Miasta Łaziska Górne, Pana Aleksandra Wyrę oraz 
Przewodniczącego Rady Powiatu Mikołowskiego, Pana Grzegorza Conrada. Przedstawiciele 
samorządów zostali zaproszeni do udziału w Gospodarczym Okrągłym Stole - 
merytorycznym spotkaniu, którego celem jest zbliżenie wszystkich zainteresowanych stron 
do wypracowania wspólnego rozwiązania dotyczącego rozwoju gospodarczego gmin, na 
terenie których działają wielkoskalowe obiekty energetyki zawodowej tj. elektrownie 
i elektrociepłownie.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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